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TÜRKİYE BÜYÜK MÎLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA
Aşağıdaki somlanmm, İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya tarafından Anayasanın 98 ve İç Tüzüğün
96. ve 99. Maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandırılmasını arz ederim.

Serhat Eren

Diyarbakır Milletvekili

20 Haziran 2024 tarihinde Diyarbakır’ın Çmar ile Mardin’in Mazıdağı ilçeleri arasındaki alanda

başlayan büyük yangında 15 yurttaşımız yaşamım yitirmiş, 78 yurttaşımız ise yaralanmıştu-.

Yine yangm nedeniyle hayvanlar zarar görmüş birçok ev yanmış ve maddi zararlar meydana

gelmiştir. Yangımn başladığı andan itibaren yurttaşlarımız kendi imkanlarıyla yangım

söndürmeye çalışmış, ilgili birimlere haber vermiş ancak müdahalenin çok geç ve yetersiz

olmasından kaynaklı yangm söndürülememiş ve can kayıplan yaşanmıştır. Yaşanan bu büyük

felaketin ardından sorumluluk hissedip istifa eden tek bir kamu görevlisi bulunmazken, iktidar

ve iktidann medya organlan birbiriyle çelişen açıklamalar yaparak yangımn amz ve örtü

yangını olarak çıktığım ve rüzgârın da etkisiyle yayıldığım belirtmiştir. Diyarbakır Valiliği ve

Sağlık Bakanlığı yaptıklan açıklamada yangımn “amz yakümasmdan” kaynaklı olduğunu

belirtirken olay yerinde incelemelerde bulunan İçişleri Bakam Yardımcısı Münir Karaloğlu

“yangm şu sebeptendir dediğimiz bir tespitimiz yok” açıklamasmda bulunmuştur.

Bu bağlamda;

1- Yangına ilişkin Diyarbakır Valiliği ve İçişleri Bakam Yardımcısı Münir Karaoğlu’nun

farklı ve birbiriyle çelişen açıklamalarda bulunmasmm nedeni nedir?

2- Yangının çıkış sebebi kesin olarak belirlenmiş midir? Belirlenmiş ise yangımn kesin

çıkış sebebi nedir?

3- Yaşanan bu büyük felaketin gerçek sebebi henüz ortaya çıkanimamışken, bilirkişi ve

uzmanlar tarafından keşif yapılmamışken ve yürütülen soruşturma tamamlanmamışken

Diyarbakır Valiliği hangi somut deliller ışığında yangının “amz yakılmasından” çıktığı

tespitini yapmıştır?

4- Yangına ilişkin İçişleri Bakanlığı olarak soruşturma başlattınız mı? Başlatılmış ise bu

soruşturma hangi kapsam ve içerikte yürütülmektedir?


